



## 烟台市医疗保障局主要负责人接听12345热线时表示 居民医保缴费延期至6月底

YMG全媒体记者 张孙小娱 实习生 魏忠淏 通讯员 衣宝萱

6月9日15:00-17:00,烟台市医疗保障局党组书记、局长王永秋带领相关科室负责人,接听医疗保障领域12345热线电话。在2个小时的时间里,多位居民拨打电话,咨询医保缴费期限、生育津贴、慢特病报销、异地就医等,王永秋耐心细致地一一进行解答。

### 居民医保缴费延期至6月30日

很多居民咨询居民医保政策,“我是滨州户籍,长期居住烟台,可以缴纳居民医保吗?”一居民问。

“可以,非本市户籍人员持居住证到居住地镇街人社所办理参保登记。”王永秋答复说,烟台居民医保缴费标准分为两档,一档标准为每人每年缴370元,二档标准为每人每年缴520元。

不同档位缴费对应的普通门诊、住院费用报销及门诊慢特病报销比例是不同的,二档缴费相对报销比例较高。市民可通过山东税务社保费缴纳微信小程序、支付宝、烟台市医疗保障局微信公众号等多种途径自主缴费。

“好消息是近期烟台市将2023年度居民基本医疗保险

集中缴费期延长至6月30日。”王永秋介绍,参保人在2023年3月1日至6月30日前缴纳本年度居民基本医疗保险费的,自缴费之日起,享受居民基本医疗保险待遇;2023年2月28日前参保缴费的参保人,自2023年1月1日起享受医保待遇;6月30日以后缴费的参保人员,将有3个月等待期。

### 异地就医选择联网结算机构无需回烟报销

还有不少居民咨询异地就医政策。其中,一居民咨询在北京就医如何报销,王永秋详细解释了相关政策。

据悉,在异地居住、生活、工作6个月以上的人员属于“异地长期居住人员”,需要办理“异地长期居住人员”备案手续。办理备案后在长期居住地就医,一次备案长期有效,享受与烟台市就医相同的医保报销比例。

因出差、探亲、旅游等临

时在外就医人员,省内跨市住院、普通门诊、门诊慢特病就医一律取消备案手续,在国家异地联网平台医疗机构就医发生的费用直接联网结算。跨省“临时外出就医人员”仍需办理医保备案手续,发生的符合政策规定的医疗费用,个人首先负担10%,剩余部分根据就诊医疗机构级别,按我市医保待遇政策结算。

“提醒您一下,如果想进行异地结算,要选择当地开通

### 女职工享生育津贴不需申请、递交材料

一女职工说,自己5月份意外流产,生育津贴一直没发,想问能否领取、如何领取?

“只要企业生育保险连续缴满12个月,且生育当月正常缴费,次月生育津贴就会发放到位,也不需要您跑腿申请、递交材料。”王永秋一边答复一边记录好该名女职工联系方式,活动结束后会在后台系统查看她的缴费

情况。

记者了解到,生育津贴不需要申领,生育医疗费在医院结算完成后,女职工生育当月单位连续足额缴纳生育保险满12个月的,生育津贴按月即可发放。生育当月连续缴费不满12个月的,待用人单位继续缴费满12个月后,自次月起按月补发。生育津贴按照女职工所在用人单位上年度职

工月平均工资除以30天乘以产假天数计发。按下列标准发放:女职工正常生育的享受98天生育津贴,难产符合剖宫产指征实行剖宫产的增加15天,多胞胎生育的每多生育一个婴儿增加15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天生育津贴;怀孕满4个月流产(含引产及死胎娩、取出)的,享受42天生育津贴。

## 市民健康保新增两种海外特药

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)记者昨日获悉,烟台市民健康保新增两种海外特药。

新增的两款药品分别是芦比替定和普拉替尼。其中,芦比替定用于治疗在含铂类化疗过程中或化疗后出现疾病进展

选择。

如需申请“烟台市民健康保”纳入的两款海外特药对应适应症的报销,被保险人需在博鳌乐城指定医院就医方可申请理赔。“烟台市民健康保”为有需求的参保市民提供这两款特药的直付服务。



2023烟台夏季惠民车展近日在烟台国际博览中心举办。本次夏季车展主打惠民促销,实现大众购车需求与拉动汽车消费的双向奔赴。

YMG全媒体记者 唐克 摄

## 强降雨期间所有在建工地停工撤人

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)目前,我市已进入一年一度的汛期,记者从近日召开的全市住建领域安全生产暨自建房工作会议上获悉,全部建筑施工、既有房屋全面排查隐患,强降雨期间所有在建工地停工撤人。

市住建部门深刻汲取长沙“4·29”特别重大居民自建房倒

塌事故惨痛教训,按照既定方案持续开展自建房安全专项整治,加快安全鉴定、分类整治进度,完成一户、销号一户;按照“五看”要求开展“回头看”,从用地、规划、建设、使用、经营、常态化巡查等环节加强自建房监管。根据安排,7月底前要完成企业自建房自查自改。

## 芝罘区开展麻精药品联合督导检查

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙朋庆 摄影报道)为进一步加强麻醉、精神类药品管理,有效防范麻精药品流入非法渠道,近日,芝罘区卫计监督所联合芝罘区市场监管局启动全区麻醉

精神类药品专项督查。

执法人员对医疗机构的麻精药品经营、使用、储存等情况进行了全面检查,认真核对购销台账、药品来源与流向、出入库台账药品实际数量等信息,并对麻精药品的处方、安全管理、销毁等制度执行情况进行实地检查。

针对检查情况,执法人员现场下达监督意见,要求医疗机构进一步提高认识,切实加强麻精药品管理,在采购、仓储、使用等各个环节严格遵守法律法规,落实岗位职责,坚决防止麻精药品流入非法渠道。

据了解,麻醉、精神类药品属于特殊管理药品,既有药品的医疗和科学价值,又有特殊的药理、生理作用。记者从芝罘区卫计监督所了解到,本次联合督导对芝罘区使用麻醉药品、精神药品的医疗机构进行全覆盖检查,提升管控措施,确保麻精药品合法规范使用。



第十三届烟台国际葡萄酒博览会  
The 13th Yantai International Wine Exposition

2023年6月16日-18日  
烟台八角湾国际会展中心